春潮涌动,万物勃发。中国进入"全国两

今年是"十四五"规划收官之年,也是进 一步全面深化改革的重要一年。世界瞩目中国 两会,期待从中国高质量发展的澎湃浪潮中汲 取创新增长新动能,从中国高水平对外开放的 扎实行动中抓住共同繁荣新机遇, 从中国式现 代化的伟大实践中获得发展进步新启迪。

"当全球经济遭遇逆风时,中国是 可靠的压舱石"

2024年,中国国内生产总值(GDP)同比 增长5%。"韧性""潜力""全球经济重要引 擎"……国际舆论以这些关键词评价中国交出 的发展答卷。在全球经济复苏乏力、风险挑战 重重的当下,中国如何推动高质量发展,从而 带动纾解世界经济之困,国际社会期待从今年 中国两会中找到答案。

"中国2024年GDP增幅达到了去年政府工 作报告提出的目标。"南非经济专家桑迪莱· 斯瓦纳说,在世界经济复苏放缓、风险变量累 积叠加的背景下,中国发展步伐稳健,令人钦 佩。"我相信,今年中国两会将继续聚焦经济 可持续发展。'

向"高"生长,向"新"而行。菲律宾 《马尼拉时报》刊登的题为《为何中国的高质 量增长很重要》的文章指出,中国坚持高质量 发展,着力培育新质生产力,不仅增强自身发 展韧性, 也为充满变数的世界经济提供稳定

新加坡南洋理工大学副教授符祥文表示, 中国近年来在人工智能、智慧城市、数字经济 等领域取得突破性成就,"希望今年两会能提 出更多支持中国科技进步和创新发展的举措, 这将为世界带来新的经济增长点"。

日本国际贸易促进协会理事兼事务局局长 泉川友树不久前访问中国,在北京亦庄自动驾 驶示范区乘坐无人驾驶车辆的经历令他印象深 刻。"以创新推动产业升级、引领高质量发 展,是中国发展的重要动力。以无人驾驶汽车 为代表的新兴产业则是创新驱动发展的生动例 证。"他认为中国两会将提出更多推动高质量 发展的政策措施,这将会为世界提供更多产业

新动能 新机遇 新启迪

世界瞩目2025年中国两会

新华社记者 阚静文

转型升级的新思路。

一组数字,勾勒出中国经济的活力:今年1 月,中国零售业景气指数升至51.1%,消费市场 总体回升;春节经济、冰雪经济蓬勃发展,春节 档电影票房达95.1亿元,创历史新高;以宇树机 器人为代表的人形机器人纷纷亮相,中国电子 学会预测,到2030年,中国的人形机器人市场 规模有望达到约8700亿元……

一组报告,折射世界对中国发展的信心: 国际货币基金组织近期更新《世界经济展望报 告》,上调2025年中国经济增长预期;俄罗斯 科学院中国与现代亚洲研究所发布报告,认为 未来中国经济发展将再上新台阶; 联合国报告 预测,中国将继续助力东亚地区发展……

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克・乔拉 克奥卢说:"我非常关注中国两会,因为它将 为中国未来一年乃至数年的经济社会发展指明 方向"。澳大利亚悉尼科技大学澳中关系研究 院院长詹姆斯·劳伦斯森说,中国正加快形成 新质生产力,不断为经济社会发展注入新活 力,"我对中国未来发展有信心"。

"当全球经济遭遇逆风时,中国是可靠的 压舱石。"伊拉克通讯社社长萨塔尔·谢里夫 说,"我相信,经过今年两会的规划,中国经 济将进一步发挥'稳定器'和'助推器'作 用,以更为广阔的发展前景提振国际社会信 心,助力全球经济复苏。"

"中国以开放之姿与世界共享机遇" 在法国巴黎日前举行的人工智能行动峰会

DeepSeek 成为关注焦点。与会者认为 Deep-

上,中国人工智能企业深度求索推出的大模型

Seek 展现出开源、低能耗、透明的特点,有助 于推动人工智能技术的包容普惠。中欧数字协 会主席路易吉・甘巴尔代拉说,深度求索主张 以开源促进人工智能服务的可及性,实现人工 智能红利的全球共享,"这是中国以开放之姿 与世界共享机遇、促进共同繁荣的又一例证"

中国坚定不移推进高水平对外开放,坚持 以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开 放聚创新之势、以开放谋共享之福。全面取消 制造业领域外资准入限制措施, 主动对接国际 高标准经贸规则,持续优化过境免签政策,推 进高质量共建"一带一路"走深走实,以广交 会、进博会和链博会等展会矩阵增进全球交流 合作,以自身产业优势扩大与各国绿色发展战 略对接……中国不断完善高水平对外开放体制 机制,与世界共享发展机遇。世界期待通过中 国两会这个窗口,感知中国以高水平对外开放 推动全球合作共赢、协同发展的决心。

"一个开放的中国不仅惠及自身,也有利 于世界。希望中国两会能进一步推动高水平对 外开放, 让更多国家共享中国发展成果, 实现 共同繁荣。"塞尔维亚国际政治经济研究所副 所长伊沃娜·拉杰瓦茨说。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米 夏埃尔・舒曼指出,许多德国企业将产业链和 供应链向中国转移,形成"在中国,为世界" 的生产模式。"这是中国坚持开放包容、推动 互利合作的具体体现。期待中国两会能提出更 多开放政策,为全球合作创造更广阔空间。"

在阿根廷北部胡胡伊省的高原地区,高查 瑞300兆瓦光伏发电项目正将绿色电能输往千 家万户。作为高质量共建"一带一路"合作项

目之一,该项目在建设过程中创造了约1500 个工作岗位,运营后每年为当地政府带来约 5000万美元收入。阿根廷阿中研究中心主任 帕特里西奥·朱斯托说, 共建"一带一路"促 进各地区之间互联互通, 为共建国家发展作出 巨大贡献,期待中国两会就推进高质量共建 "一带一路"提出更多新举措。

"中国携手各国共同发展的故事遍布全 球。"印尼-中国伙伴关系研究中心主任韦罗妮 卡·萨拉斯瓦蒂说,雅万高铁让印尼迈入"高 铁时代",中国企业承建的清洁能源项目为非 洲大陆点亮绿色未来,中国分享的防沙治沙经 验为中亚、非洲国家共谋绿色发展注入动力。 "一个个鲜活的事例表明,中国的对外开放给 世界各国人民带来了实实在在的益处。我期待 中国两会出台更多新举措,为世界发展带来更 多新机遇。"

"中国式现代化提供了关于发展的 新答案"

2月,北京,上海合作组织成员国国家协 调员理事会例行会议举行期间,与会代表参访 了位于中轴线北端延长线上的中国共产党历史

"在这里可以看到历史和当下的交汇,看 到中国的发展和进步,看到中国的改革开放历 程。"巴基斯坦上合组织国家协调员巴特感 叹,中国式现代化的成功实践正在吸引世界目

今年两会是党的二十届三中全会胜利召开 后的首次两会,国际社会希望透过两会,进一 步探寻中国式现代化的成功密码, 获得关于发 展道路的新启迪。

"中国式现代化提供了关于发展的新答 案。"肯尼亚内罗毕大学教授伊拉基表示,中 国的成功实践让全球南方国家看到, 西方发展 模式并非唯一选择,南方国家可以找到符合自 身国情的发展道路,"这是中国式现代化对人 类社会发展的重要贡献"。

瑞士智库霍瑞西斯组织主席、前世界经 济论坛负责人弗兰克-于尔根·里希特认 为,中国式现代化蕴含的和平发展理念,为 西方国家审视自身发展路径提供了新维度 "西方现代化常伴随殖民扩张和地缘政治竞 争,而中国则强调互尊互信、合作共赢。中 国式现代化为全球现代化进程提供了更多元 的可能性。

在巴西247电视网总编辑莱昂纳多・阿图 什看来,中国式现代化让经济发展、社会稳定 与实现可持续发展和创新之间的协调成为可 能,为追求全面发展的国家提供了可行的道路

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科 尔茹姆巴耶夫说:"中国常说:'现代化道路上 一个都不能少。'这生动诠释了以人民为中 心、执政为民的理念。秉持这种理念,中国不 仅实现了自身跨越式发展, 还积极带动世界共 同发展。"

中国的民主政治实践是柬埔寨柬中关系发 展学会会长谢莫尼勒长期关注的话题。他认 为,中国两会集中反映全过程人民民主正持续 为中国式现代化聚智汇力。"来自一线的工 人、农民、专业技术人员等基层代表委员履职 尽责,他们为实现中国式现代化出谋划策,也 为人类政治文明贡献智慧。"他希望通过今年 的中国两会进一步了解中国式现代化的治理之

几内亚《大众报》出版总监阿尔法・阿卜 杜拉耶・迪亚洛长期从事关于非洲国家与中国 合作的报道。在他看来,中国的治理模式和现 代化道路为包括广大非洲国家在内的全球南方 提供了借鉴。"因为中国,我们对国家的发展 路径有了新思考。中国式现代化为各国发展 全球治理以及人类进步事业不断带来新启迪。"

(新华社北京3月4日电)

(上接第三版)接续奋斗,在保障和改善民 生中汇聚向心力——

浙江安吉县余村,时光如笔,绘下万千变

今年是"绿水青山就是金山银山"理念提出 20周年,从余村到全国各地,良好生态环境更加 惠民利民。

"眼下,余村吸引了越来越多年轻人返乡、 入乡创业,联动超过60个合伙人项目及新经济 项目在'大余村'落地,常态化入驻青年人才 1200余名。我带来了为农创客提供更好要素保 障、带动大家共同富裕的建议。"全国人大代表、 余村村党支部书记汪玉成说。

吸纳民意、集中民智,民主与民生在全国两 会上同频共振。

全国人大代表田淑娴是湖北赤壁市一家农 业合作社理事长,农学硕士毕业的她,多年来致

力于用科技帮助乡亲们增收致富。

"今年我带来了秸秆离田综合利用、提升 农业数字化水平等建议。"在田淑娴看来,广 大农民梦想中的智慧田园已越来越近, 她将继 续为之努力奋斗。

振奋精神,鼓足干劲向前进

"尽管遭遇挑战,我们从没想过放弃,只 会越战越勇。"全国人大代表、广东阳江十八 子集团有限公司总经理李积回说, 企业去年出 口进一步增长, 今年海外团队未雨绸缪, 刚刚 从德国慕尼黑展会返回, 马上又要出发到美国 开辟市场。

起跑决定后势, 开局事关全局。

代表委员们表示,春天里的盛会将进一步 激发广大干部群众不畏艰险、干事创业的精气 迎难而上,攻坚克难。

美锦能源是一家有40多年历史的能源企 业。近年来,传统焦化产业盈利有限,企业面临 很大转型压力。

"必须主动适应变化,才能赢得未来。"全国 政协委员、公司董事长姚锦龙说,企业果断布局 新能源,集聚国内外顶尖团队研发核心零部件, 推动国内燃料电池产业从膜电极到动力系统的 快速提质。

全国两会上,代表委员们将分享百折不挠 的创新故事,提出不懈攀登的真知灼见,积聚起 勠力同心、携手并进的强大正能量。

时不我待,只争朝夕。

今年1月,全国人大代表冉慧和乡亲们期 盼多年的渝湘复线高速公路终于实现了部分通

作为重庆市酉阳土家族苗族自治县天山堡

村党支部书记, 冉慧从2018年当选全国人大代 表到现在,一直努力推动武陵山地区交通基础 设施建设。

参加全国两会,冉慧充满紧迫感:"路快了, 我们要加快推进乡村旅游提档升级,让精深加 工农产品走向更大市场。"

全国两会将明确全年各项工作的任务书、 施工图、时间表,既鼓舞人心,更催人奋进。

北国冰城哈尔滨,刚刚闭园的第26届冰雪 大世界接待游客量超过356万人次,同比增长 31%,再次刷新纪录。

此时,当地已马不停蹄地谋划下一个冰雪 季。全国政协委员、黑龙江省体育局局长钱福 永表示,将充分利用好亚冬会遗产,大力发展冰 雪运动,为群众走向冰雪创造更好条件,带动冰 雪经济发展和冰雪消费增长,让"冰天雪地也是 金山银山"落到实处。

埋头苦干,善作善成。

"创新没有捷径,需要沉下心来,甘于付 出笨功夫,敢于投入、长期投入。"全国人大 代表、徐州博康信息化学品有限公司董事长傅 志伟的大部分时间,都沉浸在实验室或奔波在

傅志伟说,面向高水平科技自立自强,我们 要以"十年磨一剑"的决心和意志,全力完成半 导体光刻胶的全面国产化。

奋斗创造历史,实干成就未来。

代表委员们表示,要同心同德、全力以赴, 聚精会神开好会议,圆满完成各项会议议程。

全国两会的召开必将凝聚起中国人民万众 一心、众志成城的磅礴力量, 在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,向着强国建设 民族复兴的宏伟目标坚定前行。

(新华社北京3月4日电)



2025中国太平中国艾足超级联赛山东赛区

赛事广告招商

全国瞩目的焦点、无数球迷的期待!

2025中国太平中国女足超级联赛山东赛区11场比赛,将于3月8日至9月7日在枣庄文体中心体育 场精彩呈现! 首场比赛3月8日山东体彩女足对阵江苏无锡女足!

足球频道直播及20多个国内知名平台同步宣传!

枣庄市新闻传媒中心(集团)全媒体传播矩阵全方位覆盖!

赛事广告招商项目

赛场A字板 看台条幅(祝贺标) 现场大屏幕 入场护柱 入场护栏

入场道旗 主要路口引导牌 球迷助威服 训练场A字板 球票票面

全媒体传播矩阵高密度赛事预告, 对赞助单位优先呈现。 品牌与足球共舞, 机遇与荣耀同行! 枣庄市新闻传媒中心(集团)期待与您携手, 共赴足球盛宴!

招商热线: 0632-8399256 7766666 18763280936

报纸:《枣庄日报》《枣庄晚报》

电视频道:新闻综合频道、生活教育频道、公共频道

广播频道: 新闻综合广播、经济生活广播、交通文艺广播、音乐广播 新媒体账号: 指动枣庄客户端、枣庄广电指动枣庄视频号、枣庄广电指动枣庄

枣庄市新闻传媒中心(集团)宣传平台

微信公众号、鲁南传媒网、枣庄日报抖音号、枣庄快报视频号、枣庄快报头条

号、枣庄传媒集团抖音号、枣庄传媒集团新媒体矩阵 (MCN)旗下签约达人账号